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Acta da sesión ordinaria do Consello de Departamento de Enxeñaría
Telemática do 11 de abril de 2024, convocada para as 12:30 horas en
primeira convocatoria e para as 13:00 horas en segunda convocatoria
na Sala de Xuntas da E.E. de Telecomunicación.

O 11 de abril de 2024 ás 13:05 horas deu comezo a reunión ordinaria
do Consello de Departamento co obxecto de tratar os seguintes puntos
da orde do día:

1. Aprobación, se procede, de actas anteriores.

Resolta  a  impugnación  e  non  tendo  recibido  alegacións,  queda
aprobada  a  acta  do  día  7   de  marzo de  2024.  Non tendo recibido
alegacións, queda aprobada tamém a acta do día 21 de marzo de 2024.

2. Informe do Director.

O Director informa sobre os seguintes puntos:

• Felicita  ó  profesor  Enrique  Costa  Montenegro  pola  súa
promoción a Catedrático de Universidade.

• Informa da resolución do Reitor da Universidade de Vigo da
impugnación  á  acta  do  7  de  marzo.  O  profesor  Pedro  S.
Rodríguez Hernández solicita ler un escrito ó respecto e que
sexa  recollido  na  acta  (Anexo  I).  O  Direrctor  comenta  ó
respecto  que  a  redacción  da  acta  do  Consello  do  11  de
xaneiro  foi  consensuada  co  profesor  Javier  González
Castaño,  e  que  o  Director  se  limitou  a  executar  o  texto
recollido na mesma. Respecto á inclusión dun punto sobre as
posdoc indica  que  foi  o  propio  profesor  Javier  González
Castaño o que lle  solicitou retrasar ese punto cando se lle
ofreceu incluílo nun Consello de Departamento. Aínda así, o
Director  segue  persoalmente  considerando  innecesario  o
punto dado que as becas  de continuación da Xunta para a
segunda  fase  de  formación  posdoutoral  deben  ser  ó  seu
entender de aprobación automática.

3. Aprobación, se procede, da solicitude de prazas de 
profesorado ó abeiro do contrato-programa según escrito da 
Vicerreitoría de Profesorado de 18 de marzo de 2024.

Ábrese un debate con varias roldas de intervencións ata que non hai
ninguna palabra pedida. Deste debate xorden as opcións de pedir 2
canto antes (para o 2025/6) de axudante doutor ou 0 prazas (para o
2025/6 e 2026/7). Procédese á votación das dúas opcións:

• A favor de pedir 2: 15.
• A favor de pedir 0: 23.

A profesora Rebeca Díaz Redondo emite voto particular (Anexo II), ó
que se suman Manuel Fernández Veiga, Ana Fernández Vilas,  Juan
Carlos  Burguillo  Rial,  Felipe  Gil  Castiñeira,  Pablo Fondo Ferreiro,
Francisco  de  Arriba  Pérez,  Rubén  Pérez  Vaz,  Jaime  González
González,  Enrique Costa Montenegro, Cristina López Bravo,  Pedro
Rodríguez Hernández y Juan José López Escobar.
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Queda aprobada a solicitude de 0 prazas para o 2025/6 e 2026/7.

4. Rogos e preguntas.

O Enx. Juan José López Escobar roga que se acate o espírito do falado
sobre axudas da Xunta de Galicia do Consello do Departamento do 11
de xaneiro do 2024.

D. Alberto Estévez Caldas roga se recolla na acta que non puido votar
no punto 3 por chegar cando xa dera comezo a votación.

Sen máis asuntos que tratar, levántase a sesión ás 13:55 do día 11 de abril de 2024, da que eu
como Secretario do Departamento dou fe co visto e prace do Director.

  O Director do Departamento O Secretario do Departamento

  Dr. D.  Luis E. Anido Rifón       Dr. D. Andrés Suárez González
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Anexo I

Escrito de los profesores F. Javier González Castaño y Pedro S. Rodríguez Hernández al Consejo
del Departamento de Enxeñaría Telemática de 11/04/2024

En el consejo de departamento del DET de fecha 11/01/2024, se alcanzó un acuerdo sobre la adscripción 
al departamento de aquellos de sus miembros que obtuviesen ayudas postdoctorales de la Xunta de 
Galicia en procesos competitivos en los años 2024 y 2025, a cambio de que se retirase el punto de 
aprobación de adscripción de contratados Ramón y Cajal, cuestión a la que los promotores de dicho punto
accedimos, aun deplorándolo profundamente.

Con ello, se posibilitaba la continuidad de los investigadores postdoctorales actuales si fuesen 
merecedores al menos de una ayuda de la Xunta.

En dicho consejo, se decidió, de forma unánime, la aprobación del acuerdo en el siguiente consejo de 
departamento. No se incluyó un punto al respecto en el siguiente consejo.

Finalmente, en el borrador del acta del consejo de fecha 7/3/24, el director indica que existen distintas 
interpretaciones del acuerdo, poniéndolo en duda.

Lamentablemente, desde el momento en que el director del departamento puso en duda el contenido del 
acuerdo, lo ha roto, imposibilitando su ejecución.

Deseamos hacer constar que se ha causado un perjuicio a la institución al bloquear de forma injustificada 
la aprobación de adscripción de posibles contratados Ramón y Cajal.

Por otra parte, el departamento no debe, bajo ningún concepto, negarle la continuidad laboral a cualquiera
de sus miembros, impidiéndole, mediante el bloqueo de la adscripción personal, que se presente a una 
ayuda competitiva, sea cual sea.

La dirección ha aprobado todas las adscripciones personales hasta hoy y, de no continuar así, supondría 
no solo una injusticia, sino una arbitrariedad, contra las que no se podría alegar desconocimiento.
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Anexo II

Voto particular da profesora Rebeca Díaz Redondo

Quero facer constar o meu voto a favor de solicitar dúas prazas de profesor axudante doutor á Reitoría da 
UVIGO á maior brevidade.

Considero que (1) debido a elevada idade media do PDI estable deste departamento e ás vindeiras 
xubilacións e (2) dada a lexislación actual (que avoga por evitar os contratos de traballo precarios e 
contempla a investigación como vía de entrada prioritaria á Universidade española), isto é o que 
deberiamos facer para tratar de manter a calidade da actividade docente e investigadora do departamento 
e a estabilidade da súa plantilla.
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